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LA VILLERSOISE BC





Charte du Club : La Villersoise BC
La pratique d’un sport n’est pas seulement une expérience sportive mais également un apprentissage de la vie en société.   C’est pour cela, et dans le but de garder un esprit familial et convivial au sein du club, que le comité a décidé de créer une charte que nous vous demandons de respecter suivant votre (vos) rôle(s) au sein du club.

Familial, convivial … avec comme but d’apprendre et progresser au basket :

· Jusqu’à U10 (10 ans), l’enfant doit développer ses bases individuelles et collectives de basket. Des enfants commencent à tout âge et doivent pouvoir se développer pour avoir un niveau suffisant à 10 ans. Tous les enfants ont plus ou moins le même temps de jeu, le score n’est pas important. Gagner, ce sera pour plus tard, grâce à une équipe où tout le monde a progressé, qui sera ainsi plus forte.

· A partir de 10 ans, et jusqu’en P4 (hommes), nous ne pouvons plus freiner l’envie de gagner des enfants. On essaie de faire jouer tout le monde, mais c’est un sport d’équipe, et on ne peut pas décevoir et perdre toute une équipe. Chaque enfant apporte à l’équipe, en se donnant à fond sur le terrain ou en encourageant depuis le banc. Il faut accepter les choix de l’entraineur, et si un enfant n’est pas bien, s’il ne comprend pas les décisions, c’est aux parents et à l’entraineur de lui expliquer.

· Dans une équipe élite, régionale ou delà de P4, cela devient encore plus compétitif, et il faut respecter les choix de l’entraineur et pouvoir accepter de ne pas jouer, ou très peu.

Voici ce que nous attendons de vous :

Dans la salle : pas de chewing-gum, pas de canettes, obligation de porter des chaussures de sport non portées à l’extérieur, ou d’enfiler des chaussons.

Aucun enfant ne peut accéder seul au local à ballons. Ils peuvent juste accompagner l’entraineur pour l’aider à prendre ou rapporter du matériel.
 
JOUEURS

· Etre ponctuel lors des entraînements/matchs. S’excuser en cas de retard. 
· Prévenir en cas d’absence.
· Participer sérieusement aux exercices et se donner à 100% .
· Ne pas être grossier.
· Respecter les infrastructures (vestiaires, hall, cafétéria,…) ainsi que le matériel (ballons, …).

· Respecter les entraîneurs, ses co-équipiers, les arbitres et les adversaires.
· Etre fair-play.

· Respecter les règlements, ne pas les enfreindre et refuser la tricherie.

· Apprendre à perdre avec humilité et à gagner avec modestie.
· Avoir un équipement adapté à la pratique du Basket-ball : t-shirt et short de sport.
· Reprendre ses déchets, bouteilles vides,… 

· Etre en possession de sa carte d’identité (joueurs de 12 ans et plus).

PARENTS 

· Prévenir l’entraineur de l’absence de son enfant 

· S’assurer que son enfant sera ponctuel et respectueux des infrastructures

· Respecter le corps arbitral, les entraîneurs, les adversaires.
· Etre ponctuel au niveau des cotisations, payements divers.
· S‘assurer de la présence de l’entraîneur avant d’éventuellement quitter le hall. 

Remarque : les enfants ne sont assurés et sous la responsabilité de l’entraîneur que durant les heures d’entraînement et de matchs.
COACHS

· Respecter la « CHARTE » des entraîneurs.
· Prendre et ranger le matériel dans le local à ballons, éventuellement avec l’aide des joueurs.
ARBITRES DU CLUB

· une objectivité maximale (un arbitre peut se tromper, mais pas toujours dans le même sens)
· politesse et courtoisie

· ponctualité

· tenue adaptée 

DELEGUES ET OFFICIELS DE TABLE
· ponctualité

· rigueur

· politesse et courtoisie

· préparation de la salle

· mettre ses chaussons pour accéder à la salle

· prendre connaissance du Vade-mecum du délégué et officiel de table.

En cas d’éventuels manquements, le comité appliquera des sanctions. Ces sanctions, en fonction des faits et sur décision du comité,  iront de l’avertissement, au renvoi du club en passant par la sanction pécuniaire, la réparation (nettoyage des vestiaires,…), la suspension,…

Surtout n’oubliez pas que LE DIALOGUE règle bon nombre de problèmes à condition qu’il soit objectif, ouvert et positif.









Le Comité
Informations générales pour les parents

Le club de basket la Villersoise BC a été créé à l’origine pour les enfants et veut donc garder un caractère familial. Il vise le développement des enfants dans un sport d’équipe.

Pour fonctionner correctement, il repose sur 3 grands piliers : le comité,  les entraîneurs et aussi « Vous » les parents. Ces 3 piliers jouent des rôles différents. Il ne faut pas les mélanger, il faut les respecter.
Ci-dessous sont brièvement  rappelés les rôles et les différentes fonctions qui sont absolument nécessaires à la vie du Club. Celles-ci ne seront aucunement contraignantes si une tournante entre tous les parents peut s’installer. 
Vous trouverez également ci-après la charte du club. Nous vous demandons de respecter les différents points qui y sont exposés.

1 - Rôle général des Parents.

Pour votre enfant :

Vos enfants comptent sur vous pour assister aux matchs et éventuellement aux entrainements (surtout pour les plus jeunes). Vous êtes là pour les féliciter quand ils progressent ou gagnent, les encourager dans les moments plus difficiles, quand ils ont perdu, mal joué ou peu joué. N’hésitez pas à discuter avec l’entraineur si vous constatez des tensions.
Pour l’équipe :

Vous êtes là aussi pour soutenir l’équipe, pour aider à construire l’esprit d’équipe. Une équipe, ce sont des enfants qui s’entendent, des parents qui s’entendent.  On compte sur vous pour ne pas mettre en péril un match par l’absence de votre enfant (un forfait coûte de 50 à 150€ !), pour ne pas abandonner en cours d’année.
Pour le club :

Votre engagement bénévole ainsi que votre aide et participation aux différentes activités est également très important pour le club. Votre participation à la vente de lasagnes, gaufres ainsi que l’apport de nouveaux sponsors permet de réduire les cotisations et de renouveler régulièrement le matériel.
Pour le basket :

Le correspondant d’équipe (voir rôle ci-dessous) est là pour coordonner et informer les parents, pas pour tout faire. Nous vous demandons de l’assister en exécutant certaines tâches comme, par exemple,  laver les vareuses des joueurs, préparer la salle avant les matchs, ...
Chaque équipe doit également impérativement compter plusieurs personnes inscrites à l’AWBB (par le club) qui se partagent les tâches de délégué au terrain ou officiels de table lors des matchs. Il en faut 2 ou 3 par match !

2 – Rôle du correspondant d’équipe.

Ce rôle ne nécessite pas de connaissances spécifiques du basket, mais un sens de l’organisation.

C’est la personne de référence, de contact, entre le comité, les parents de l’équipe et l’entraîneur. Il s’assure que les tâches reprises ci-dessous sont exécutées tout au long de l’année. Il veille à se faire remplacer en cas d’absence à une réunion où il est invité (il le signale alors au comité).

· Diffuser les informations transmises par le comité ou l’entraîneur. S’assurer que toute l’équipe a pris connaissance des informations importantes (coups de fils, documents, mails … ).

· Gérer les convocations aux matchs (système à convenir avec l’entraîneur).
· S’assurer d’avoir assez de joueurs pour la rencontre du week-end et s’assurer que le lieu de rendez-vous a bien été fixé et est connu de tous.
· Gérer les vareuses : en vérifier régulièrement le nombre, savoir quel joueur les possède. En fin de saison, s’il manque des vareuses ou si elles sont anormalement abîmées, nous réclamerons 50€ par tenue à refaire (somme à partager entre l’ensemble des parents de l’équipe)
· Garder la farde d’équipe (préparée par le comité en début de saison) en ordre (reprenant toutes les licences, certificats) (et normalement dans le sac) et la tenir à jour.

· Trouver un délégué au terrain et des officiels de tables pour chaque match.

Les tâches à distribuer :
· Laver les vareuses chaque fois qu’elles ont été utilisées (également celles de rechange (non rouge), celles éventuellement utilisées à l’entrainement). 

· Préparer la salle avant chaque rencontre, et la ranger en fin de rencontre 
3 – Le Délégué au terrain.

Ce rôle ne nécessite pas de connaissances spécifiques du basket, mais calme et diplomatie. 

C’est la personne responsable du bon déroulement des matchs. Il reste assis sur le banc à côté des joueurs, tant à domicile qu’en déplacement. Son rôle est notamment de :

· maintenir le calme durant les matchs.
· proposer une boisson aux arbitres si on est à domicile (payée par le club). 
4 – Les officiels de table et arbitres

Ces rôles nécessitent une connaissance des règles du basket. 

Le comité organise des formations (1h + accompagnement lors des premiers matchs) pour les personnes intéressées. 
A domicile, dès U10 : 

· gérer le chrono général

· gérer le chrono 24 secondes (dès U14)

En déplacement :

· remplir la feuille de match

Vous voulez en savoir plus ? Contactez-nous.
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