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Chers entraîneurs,

Nous tenons tout d'abord à souhaiter la bienvenue aux nouveaux entraîneurs qui viennent compléter l'équipe.

Salle - Matériel :
· Pour les matchs, ce sont les délégués qui doivent préparer le terrain. Par contre, pour les entrainements, nous comptons sur vous.
· Chaque entraîneur prépare son matériel en temps voulu pour commencer l'entraînement et le match à l'heure et à la fin de celui-ci, il veille à ce que la salle soit remise en ordre, et que tout le matériel qu'il a utilisé soit rangé et mis en sécurité (fermer à clef les armoires). C'est l'entraineur et pas un joueur qui ouvre et ferme les cadenas. Le matériel manquant sera facturé à l'entraîneur négligeant.
· Nous insistons sur le bon respect du matériel, veiller à ce qu’on ne shoote pas dans les ballons, ne pas s’asseoir dessus, …
· Remettre en place les panneaux.
· On ne peut pas échanger des vareuses entre équipes; il faut passer par le responsable des vareuses (Karinne).
· Les vareuses de rechange (non rouges) doivent être lavées et rentrées dans le casier pour le mercredi suivant au plus tard.

Relationnel :
· Le coach organise une réunion avec les parents en début de saison. Il invite le comité (un membre du comité essaiera d’être présent)
· [bookmark: _GoBack]Le coach qui rencontre un problème avec un joueur doit prévenir le directeur technique et Karinne qui fera le relais avec le comité.
· Pour les autres problèmes, il doit contacter la personne du comité en ad-hoc

Formation :
· Chaque entraîneur doit tenter d'atteindre la formation niveau 1 minimum

Organisation :
· Nous avons prévu des casiers dans notre local. Pensez à le relever chaque fois et à distribuer aux enfants/parents les papiers qui les concernent.
· Pour tout nouveau joueur, donner les documents d’inscription (copie dans les casiers), récupérer avant le 1er entrainement la fiche d’inscription, et s’assurer du retour des autres documents (certificat médical, vignette mutuelle, photo) dans les plus brefs délais.
· Nous vous demandons de respecter les heures de début et de fin des entraînements et des matchs. Nous vous demanderons de prévenir le comité (Geoffrey) en cas de retard.
· En cas d'indisponibilité, que ce soit pour un entraînement ou un match, vous devez trouver vous-même un remplaçant le plus tôt possible.
Pour les entraînements, si vous êtes dans l’impossibilité d’effectuer celui-ci et que toutes les possibilités ont été envisagées, il n’y aura pas d’amende ; dans le cas contraire on vous retiendra 1 indemnité.
· Tout changement doit être communiqué au comité (Geoffrey) et au directeur technique
· Nous vous demanderons d'assurer un minimum d'entraînement pendant les périodes de vacances, pour éviter que les enfants restent trop longtemps sans jouer (sur les 6 semaines de vacances, Toussaint, Noël, Carnaval, Pâques), nous comptons 6 entraînements.
· Les enfants devront être occupés 3 week-ends sur 4 par mois. Pour ce faire, le coach ou le délégué essaient de trouver des matchs amicaux en tenant compte de la disponibilité de la salle (demander à Manu qui les aidera aussi pour trouver un arbitre et informera l’AWBB). Prévenir les parents. Le coach peut également organiser un entraînement.
· Chaque entraîneur doit participer au maximum de réunions du directeur technique.
· Nous comptons sur vous pour participer aux activités organisées par le comité.
· Nous voulons rester un club familial. Où tous les enfants jouent. On ne parle pas d'élitisme, mais bien de travail sérieux. Apprendre est plus important que gagner.
· Le coach doit informer Manu de tous les tournois auxquels il inscrit son équipe.

Entrainements / Matchs :
· Chaque entraîneur veillera à l'ordre et au calme près des bancs lors des matchs. A l'ordre dans les vestiaires après les entraînements, et s’assurera que les joueurs aient une tenue appropriée à la bonne pratique du Basket-ball, pas de joueur torse-nu lors des entrainements
· Chaque entraîneur insistera dans son équipe sur l’hygiène corporelle de chacun, il insistera pour qu’après chaque entrainement, match une douche soit prise.

Nous comptons également sur vous pour être vigilants au point de vue des attitudes à adopter, des comportements à avoir lors des entraînements et matchs vis-à-vis des coéquipiers, entraîneurs, adversaires ... Nous insistons particulièrement sur le comportement exemplaire à avoir vis-à-vis des arbitres, même si parfois leur arbitrage est contestable.


Comité :

Présidente Karinne : contacts commune, accidents, matériel, vareuses, souper spaghetti, tournoi
Secrétaire Martine : licences, fardes d’équipes, transferts, attestations, 
Trésorier Fabrice : cotisations, indemnités, récolte des payements des activités, horaires
Geoffrey : arbitres, contact entraineurs, facebook, cafet, gaufres, St Nicolas
Manu : calendrier (changements, matchs amicaux, tournois), feuilles de matchs
Sandra : sponsors, subsides
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